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ОТЧЕТ НА РЪКОВОДСТВОТО 
 
 
През фискалната 2010/11 г. дружеството „Аурубис АД“ е генерирало печалба преди данъчно облагане в 

размер на 421 милиона евро въз основа на МСФО. Оперативната печалба преди данъчно облагане е 

възлизала на 292 милиона евро и е увеличена със 133 милиона евро в сравнение с предходната година. 

Предлага се дивидент от 1,20 евро. 

 
 

Хамбург, 19 януари 2012 г. – през фискалната 2010/11 г. „Аурубис АД" („Аурубис") постигна печалба преди 

данъчно облагане (МСФО) от 421 милиона евро (447 милиона евро през предходната година). Оперативната 
печалба преди данъчно облагане, която е коригирана с преоценъчен резерв от 129 милиона евро, увеличени 

на 292 милиона евро (159 милиона евро през предходната година). Дружеството се е възползвало от добри 

икономически условия, по-високи цени на сярната киселина и повече вложен скрап с добри стойности за 

рафиниране. Увеличението в нетните парични потоци от 85 милиона евро на 418 милиона евро отразява и 

много доброто бизнес представяне. 
 

Пълният годишен отчет беше публикуван днес на началната ни страница, www.aurubis.com. 
 

 
Пазари на суровини 

 

През фискалната година цената на медта на Лондонската борса за метали се оказа много стабилна като 

резултат на фундаменталната ситуация на пазара. Голямо търсене от Китай, но и местно търсене в Европа, 

породено от индустриите на клиентите, създадоха основа за солидна цена. Съответно, цената за тон мед се 

повиши от 8115 щатски долара за тон в началото на фискалната година до върхови стойности от над 10 000 

щатски долара за тон в някои случаи, преди нарастващата  
несигурност на финансовите пазари да причини спад на цените до под 8000 щатски долара за тон в средата 

на септември 2011 г. 
 

Доставката на медни концентрати показа положителна тенденция в хода на фискалната година, което доведе до 

значително повишение на ставките за третиране и рафиниране на финансовия пазар. Налице са и значителни 

подобрения в условията по дългосрочните договори. В състояние сме да се възползваме от това развитие. 
Освен пазара на концентрати, пазарите за мед на блистери и меден скрап показаха много благоприятна 

тенденция по отношение на наличието на материали и ставките за рафиниране, което доведе до допълнителни 

повишения в резултата. Поради благоприятната пазарна тенденция, ние сме в позиция да подсигурим всички 

обекти с добра доставка на суровини. 
 

Непрекъснатото икономическо възстановяване и стабилните разменницени доведоха до големи доставки на 

меден скрап. Тъй като Китай, най-големият конкурент в покупките на меден скрап, показа само ограничен 
интерес, ние сме в състояние да подобрим още условията на покупка. Пазарната ситуация, която беше 

положителна за нас, продължи почти през цялата фискална година. 
 

Пазари на продукти 
 

Търсенето на сярна киселина, която ние произвеждаме като страничен продукт от обработката на концентрати, 

беше голямо през цялата фискална година. Постигнахме добри резултати на важните ни пазари за продажби в 
химическия и торовия сектори, както и в извличането на мед посредством промиване на метали, по-специално 

във външни сделки. 
 

Положителната тенденция на европейските пазари за медни продукти продължи през първите няколко месеца 

на фискалната година. Големият внос от Германия и високите равнища на дейности в автомобилната индустрия 

по-специално, както и голямото вътрешно търсене имаха положителен ефект. 
 

Само в края на фискалната година несигурността във връзка с кризата на финансовите пазари доведе до 
несигурност и въздържане сред участниците на пазара. 
 

 
Тенденция в бизнес подразделенията 
 

Добрата доставка на суровини гарантира висока степен на използване на капацитета на заводите ни в бизнес-

звено „Първична мед“ през цялата фискална година. Като цяло 2 057 000 т концентрати (2 063 000 т през 

предходната година) бяха обработени в обектите в Хамбург и Пирдоп, въпреки че в обекта в Хамбург имаше 
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непредвиден 15-дневен престой през декември 2010 г. Производството на сярна киселина спадна до 2 002 000 т 
(2 071 000 т през предходната година) заради влагането на концентрати. При 934 000 т (932 000 т през 

предходната година) производството на катоди отново се увеличи в трите рафинерии на бизнес-

подразделението. Оперативната печалба преди данъчно облагане на бизнес-подразделението „Първична мед“ 

се повиши значително на 169,5 милиона евро (65,4 милиона евро през предходната година). Това увеличение в 

печалбите се дължи по-специално на благоприятната тенденция на пазара за мед и медни суровини, както и на 

сярна киселина. 
 

При 213 000 т, производството на катоди от подразделение „Рециклиране/благородни метали“ през изминалата 

фискална година леко надвиши стойността от 212 000 т от предходната. Количеството вложен материал на 

„Система за рециклиране Кайзер“ (KRS) беше увеличено с 12% от 233 000 т през предходната година на 260 000 

т. Новите производствени методи от включеното през юни звено KRS-Plus вече бяха видими. Доброто 

снабдяване с благородни метали, съдържащи материали за производство, ни позволи да увеличим 
количеството на извлеченото сребро на 1367 т (1339 т през предходната година). Производството на злато 

спадна до 35 т (38 т през предходната година) заради снабдяването, но все още беше на високо равнище. 

Оперативната печалба преди данъчно облагане на бизнес-подразделението беше удвоена на 100,1 милиона 

евро в сравнение с 49,4 милиона евро през предходната година. 
 

 

В „Медни продукти“ добрата икономическа тенденция доведе до високо търсене на медни продукти през първите 
няколко месеца на фискалната година. Количеството произведени прътове се увеличи с около 3% на 785 000 т 

(766 000 т през предходната година), докато при 197 000 т, производството на цялостни фасонни отливки не 

можа да достигне стойността от 210 000 т от предходната година. Позитивната икономическа среда като цяло 
беше повлияна от добрата печалба преди данъчно облагане на бизнес-подразделението, която се повиши от 

47,9 милиона евро на 49,7 милиона евро. 
 

 
 
Резултат от дейността 

 

„Група Аурубис“ се отчита в съответствие с международните стандарти за финансово отчитане (МСФО). Когато 

се прилага методът на средната цена, колебанията в цените на металите систематично водят до значителни 

несъответствия в представянето на резултатите от дейността, финансовото състояние и нетните активи на  
„Група Аурубис“ поради отчитането на промените в прехвърлянето на сумите за 

наличности. По наше мнение, тези резултати от оценката водят до икономически неточно представяне в отчета 

на ръководството. Освен това, разпределението на покупната цена в хода на придобиването на 

подразделението „Изделия на рула“ на „Лувата“ имаше еднократен ефект, който също води до неточност в 

представянето на резултатите от дейността, финансовото 
състояние и нетните активи. 

 

За да можем да представим оперативния успех на „Група Аурубис“ без влиянието на оценката на вътрешните 

системи за управление, вътрешното отчитане и контролът на групата се осъществяват въз основа на 

оперативния резултат. 
 

Оперативният резултат се извежда от резултатите от дейността по МСФО от: 
 

»   Корекция чрез резултатите от оценката от прилагането на метода на средната цена съгласно МСС 2 
 
»   Корекция чрез  преоценъчен резерв, свързан с цената на медта 

»   Корекция от влиянието на разпределенията на покупната цена, основно на дълготрайни активи, в началото на 
фискалната 2010/11 г. 

 

Разултатите от дейността, финансовото състояние и нетните активи в съответствие с МСФО са обяснени 
подробно в годишния отчет. 

 

През фискалната 2010/11 година „Група Аурубис“ е генерирала оперативна печалба преди данъчно облагане 

от 292 милиона евро 

(159 милиона евро през предходната година), което отразява общите добри стопански резултати на „Група 

Аурубис“. 
 

Резултатите от дейността основно са повлияни от следните фактори: 
 

»   Цените на сярната киселина бяха значително по-високи от равнището на предходната година и имаха 

особено положителен ефект  върху консолидираната печалба въпреки по-малките продадени количества. 
 
»   Използвани бяха повече скрап и други материали за рециклиране с добри ставки за рафиниране и големи 

налични количества материали. 
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»   Имаше голямо търсене на медни продукти с повишено допълнително заплащане за оформяне и повишение в 
премиите за катоди. 

 
»   Постигнат беше добър добив на метал с високи цени. 
 

По-високите цени на металите са тези, които основно доведоха до повишението в приходите от 9865 милиона 

евро на 13 336 милиона евро. В резултат на това се получи брутна печалба от 944 милиона евро (752 милиона 

евро през предходната година) след приспадане на разходите за материали, които се увеличиха от 9299 

милиона евро през предходната година на 

12 535 милиона евро, също заради по-високите цени на металите, и след включване на натрупаните наличности 

и други приходи. 
 

През отчетния период разходите за персонала се повишиха от 

295 милиона евро на 312 милиона евро, основно поради повишените премии от поделянето на печалбата, 

повишение в броя на служителите и разходи за персонала на бившите фирми на „Лувата RPD“ през септември, 

които не бяха включени през предходната година заради първата консолидация. 
 

Обезценката и амортизациите възлязоха на около 113 милиона евро и се промениха малко в сравнение с 

предходната година (106 милиона евро). 
 

Другите разходи за дейността се повишиха от 164 милиона евро през предходната година на 192 милиона 

евро. Повишението в разходите за дейността в сравнение с предходната година се дължи донякъде на първата 

консолидация на придобиването на „Лувата RPD“, както и на различни отделни обстоятелства. Те включват 

повече разходи за консултации и по-големи разходи във връзка с предвидените и непредвидените престои. 
 

Печалбите преди лихви, данъци, обезценка и амортизации достигнаха около 440 милиона евро 

(239 милиона евро през предходната година). Печалбите преди лихви и данъци възлязоха на 327 милиона евро 
в сравнение със 187 милиона евро в сравнимия период на предходната година. След включване на нетните 

разходи за лихви, печалбата преди данъци възлиза на 292 милиона евро (159 милиона евро през предходната 

година). Нетните разходи за лихви са се повишили със 7 милиона евро до 

35 милиона евро (28 милиона евро през предходната година), основно заради по-големия среден брутен дълг, 

както и по-високите лихви. 
 

Консолидираният нетен приход от 211 милиона евро (121 милиона евро през предходната година) се получава 

след приспадане на разходите за данъци. 

 
 

Финансово състояние и капиталови разходи 
 

Добрите стопански резултати имаха положителен ефект върху брутните парични потоци по МСФО, които, при 

792 милиона евро  
представляваха 280 милиона евро в повече над стойността от предходната година (512 милиона евро). 

Изходящите парични потоци от промяната  на работния капитал възлязоха на 374 милиона евро, около 53 

милиона евро под стойността от предходната година. Като цяло, нетните парични потоци през отчетния период 

възлязоха на 418 милиона евро, което е 333 милиона евро над стойността от предходната година. 
 

Инвестициите (включително финансови дълготрайни активи и преди придобиването на „Лувата RPD“) през 

отчетния период възлязоха на 116 милиона евро (151 милиона евро през предходната година) и се състоят 
основно от инвестиции в имущество, машини и оборудване. Най-големите инвестиции бяха отделени за 

разширението на комплекса за вторична обработка на материалите (KRS-Plus) в обекта в Люнен, който влезе в 

експлоатаця през изминалата фискална година, разширението на обработката на концентрати в обекта в 

Хамбург (бъдещия RWO) и разширението на обработката за аноден шлам в обекта в Хамбург. 
 

След приспадане на инвестициите в дълготрайни активи от нетния паричен поток се получава свободен 
паричен поток от 302 милиона евро, което е 368 милиона евро над предходната година. 

 

През текущата фискална година бяха направени нетни плащания в размер на 159 милиона евро за 

придобиването на участия в свързани дружества на подразделението за изделия на рула на „Лувата“. Като се 

отчетат плащанията за лихви и получените дивиденти, от инвестиционните дейности се получава изходящ 

паричен поток от 257 милиона евро. 
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Общ поглед 
 

В ключовия пазар на мед и пазарите на други метали може да се каже много в полза на текущите високи цени 

на металите, въпреки икономическата несигурност. Трябва да се очакват обаче колебания в цените. Очакваме 

несигурност в тенденцията на бъдещо търсене в продажбите на изделията ни от мед. От друга страна, 

благоприятният обрат в енергетиката в Германия може да внесе положителни импулси заради повишаващото 

се търсене на прътове.  Търсенето от селскостопанската и минната индустрии ще продължи да спомага за 

продажбите на сярна киселина, въпреки че този пазар реагира чувствително на колебанията в търсенето. 
 

За медните концентрати очакваме добро снабдяване на пазара заради предстоящото изпълнение на минни 

проекти. Въпреки това все още са възможни отрицателни въздействия поради прекъсванията в добива на 

мините. Като цяло считаме, че сме добре позиционирани на световните пазари за концентрати, благодарение 

на позицията ни и нашите договорни структури. 
 

Снабдяването на пазара с меден скрап попада под фактори, които имат пряко въздействие и могат бързо да се 
променят. С високите цени на медта и малкото покупки от Китай обаче шансовете за поддържане на 

задоволителни наличности са добри. 
 

Предвид несигурните тенденции в икономическата среда, ние ще продължим да осъществяваме стратегията си 

и да се придържаме към целта си да увеличаваме силните страни на дружеството, като използваме 

възможностите и подобряваме устойчивостта си. Рисковете, които не могат или трудно се управляват, като тези, 

свързани с развитието на енергийния пазар или икономиката, могат да обаче да затруднят това. 
 

Вярваме, че сме добре позиционирани с нашия бизнес-модел и гледаме смело напред към следващите няколко 

години, въпреки трудната среда. 
 

 

                                                         Фискална година 10/11     Фискална година 09/10          Разлика в % 
 

„Първична мед“  

Вложени концентрати т 2 057 000 2 063 000 - 

Вложен скрап т 216 000 179 000 + 21% 

Производство на сярна 
киселина 

т 2 002 000 2 071 000 - 3% 

Производство на катоди т 934,000 932,000 - 

„Рециклиране/ 
благородни метали“ 

    

Вложен скрап т 130 000 117 000 + 11 % 

Вложени материали от 
KRS 

т 260,000 233,000 + 12 % 

Производство на катоди т 213,000 212,000 - 

„Медни продукти“     

Производство на прътове т 785 000 766 000 + 3 % 

Цялостни фасонни 
отливки 

производство 

т
 

197 000
 

210 000
 

- 6%
 

     



КЛЮЧОВИ ЦИФРИ ЗА ГРУПАТА   
 

 

 
 

 
 

II. ПРЕГЛЕД НА КЛЮЧОВИТЕ ЦИФРИ ЗА ГРУПАТА (МСФО) 
 

 

4. 
тримесеч

ие 

Фискална 
година 

 

2010/11 2009/10 Разлика 2010/11 2009/10 Разлика 

 
Приходи млн. евро 3574 2817 + 27% 

 
13 336 9865 + 35 % 

 
Брутна печалба млн. евро 150 288 + 48 % 

 
1084 1040 + 4 % 

 
Разходи за персонала млн. евро 82 82 + 0 % 

 
312 295 + 6 % 

Обезценяване и 

амортизации млн. евро 
41

 
27

 
+ 50 %

 

 
124 106 + 17 % 

Печалба преди лихви,  

данъци и амортизации млн. евро  7 156  - 96% 
Оперативна печалба преди лихви, 

данъци и амортизации* млн. евро   117 73 + 61 % 

580 581 - 0,4 % 
440 293 + 50 % 

 
Печалба преди лихви и данъци млн. евро (34) 129  - 127% 
Оперативна печалба преди  

лихви и данъци*                                  млн. евро  87 46 + 96 % 

 
456 475 - 4 % 
327 187 + 75 % 

 
Печалба преди данъци млн. евро (48) 120  - 140 
% Оперативна печалба преди данъци*  

млн. евро  73 37 + 99 % 

 
421 447 - 6 % 
292 159 + 84 % 

Консолидиран нетен приход 

Оперативен консолидиран млн. евро  (16) 96 - 116 % 

нетен приход 
53

 
33

 
+ 61%

 

 
322 326 - 1 % 
211 121 + 75 % 

 

Печалба на дял € 0.42 2,33 - 82% 

 
7.33 7.93 - 8 % 

 
Брутни парични потоци млн. евро 300 128 + 134 % 

 
792 512 + 55 % 

 
Нетни парични потоци млн. евро 147 293 - 50 % 

 
418 85 + 392 % 

Капиталови разходи 

(без финансови дълготрайни активи) млн. евро 
38

 
26

 
+ 40 %

 

 
116 151 - 23 % 

Цена на медта 

(средна) 
US

D/т 
8982

 
7242

 
+ 24%

 

 
9 096 7 036 + 29 % 

Човешки ресурси 

(средно) 
5387

 
4779

 
+ 13 %

 

 
5009 4754 + 5 % 

* Коригирано с: 
1) резултати от оценката от прилагането на метода на средната цена съгласно МСС 2 
2) преоценъчен резерв, свързан с цената на медта 
3) преоценъчен резерв от разпределение на покупната цена, основно на имущество, съоръжения и оборудване за 
придобиване в началото на фискалната година 
2010/11. 

 
 
 
Забележка: 
Петгодишен общ преглед на ключовите цифри за групата с обяснения на изменената основа за 
изчисления може да се намери на стр. 197 от годишния отчет на www.aurubis.com. 
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V. ДАТИ И КОНТАКТИ 
 
 
ФИНАНСОВ КАЛЕНДАР 

 

Междинен отчет за първите три месеца на 2011/12 г.  14 февруари 2012 г. 
 

Годишно общо събрание за 2012 г.   1 март 2012 г. 
 

Изплащане на дивиденти за 2012 г.   2 март 2012 г. 
 

Междинен отчет за първото полугодие на 2011/12 г.  14 май 2012 г. 
 

Междинен отчет за първите девет месеца на 2011/12 г. 14 август 2012 г. 
 
 
 
 
КОНТАКТИ ЗА ВРЪЗКА С ГРУПАТА 

 

Михаела Хеслинг 
Ръководител 

Тел. +49 40 7883-3053 

Ел. поща: m.hessling@aurubis.com 
 

Матиас Трот 

Тел. +49 40 7883-3037 

Ел. поща: m.trott@aurubis.com 
 
 
 
 
КОНТАКТИ ЗА ВРЪЗКА С ИНВЕСТИТОРИ 

 

Ангела Сайдлер 

Ръководител 

Тел. +49 40 7883-3178 

Ел. поща: a.seidler@aurubis.com 
 

Дитер Биркхолц 

Тел. +49 40 7883-3969 

Ел. поща: d.birkholz@aurubis.com 
 

Кен Нагаяма 

Тел. +49 40 7883-3179 

Ел. поща: k.nagayama@aurubis.com 
 
 
КОНТАКТИ ЗА ВРЪЗКА С АУРУБИС БЪЛГАРИЯ 

 

Мануела Дюлгерова-Тотева 

  Мениджър „Комуникации” 

Тел. +728 6/23-31 

Ел. поща: m.toteva@aurubis.com 
 

 

 
Отказ: 
Изявления с поглед напред 

Тази информация съдържа изявления за в бъдеще въз основа на текущи хипотези и 

прогнози. Различни известни и неизвестни рискове, несигурност и други фактори 

биха могли да повлияят така, че действителните бъдещи резултати, финансово 

състояние или развитие да се различават от дадените тук прогнози. Не поемаме 

отговорност за актуализация на изявленията за в бъдеще. 
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